



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年1月  
星期二 16 农历癸卯年  
十二月初六

第19889号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 完整准确全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得的最大成果,就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,

必须长期坚持。现在,统战工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。第二,必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。第三,必须正确处理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异,发扬“团结-批评-团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。第四,必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导,同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五,必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六,必须

坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,积极引导宗教与社会主义社会相适应。第七,必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作,充分尊重是前提,加强引导是关键,发挥作用是目的。新的社会阶层人士是中国特色社会主义事业的建设者,要把他们组织起来,加强引导、发挥作用。第八,必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长是重大经济问题,也是重大政治问题。要深入开展理想信念教育,推动构建亲清政商关系,促进民营经济高质量发展,引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。第九,必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用。发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量,维护香港、澳门长期繁荣稳定,确保“一国两制”实践行稳致远。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,发展壮大台湾爱国统一力量,反对“台独”分裂行径,推进祖国完

全统一。围绕凝心聚力同圆共享中国梦的主题,积极引导海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设与和平统一大业。第十,必须加强党外代表人士队伍建设。要加强培养、提高素质,科学使用、发挥作用,着力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第十一,必须把握好统战工作的规律。要加强同党外人士的团结联系,坚持尊重、维护、照顾同盟者利益的原则,待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实,为党交一大批肝胆相照的党外朋友。第十二,必须加强党对统战工作的全面领导。统一战线是党领导的统一战线,要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作,必须全党重视、大家共同来做,构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

文章强调,关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,全党必须完整、准确、全面贯彻落实。

习近平致电祝贺丹麦国王腓特烈十世即位  
推动中丹全面战略伙伴  
关系不断迈上新台阶

新华社北京1月15日电 国家主席习近平14日向丹麦新任国王腓特烈十世致贺电,对腓特烈十世即位表示祝贺。

习近平指出,建交74年来,中丹关系取得长足发展,两国各领域合作成果丰硕,人民友谊愈发深厚。我高度

重视中丹关系发展,愿同腓特烈十世国王一道努力,推动中丹全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,为两国人民带来更多福祉。

同日,习近平还致电退位的丹麦前女王玛格丽特二世表示问候和祝福。

国务院办公厅印发《意见》  
发展银发经济  
增进老年人福祉

银发经济是向老年人提供产品或服务,以及为老龄阶段做准备等一系列经济活动的总和,涉及面广、产业链长、业态多元、潜力巨大。为积极应对人口老龄化,促进事业产

业协同,加快银发经济规模化、标准化、集群化、品牌化发展,培育高精尖产品和高品质服务模式,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年,《意见》提出了4个方面26项举措。

06版

## 市十八届人大三次会议主席团举行第二次会议

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)1月15日上午,市十八届人大三次会议主席团举行第二次会议。

主席团常务主席朱秀香、牟树青、刘洪波、潘士友、刘森、李胜刚、陈洪军、王光耀与主席团其他成员出席了会议。

主席团常务主席刘洪波主持

了会议。

会议宣读了中共烟台市委关于补选市十八届人大常委会秘书长、委员候选人的推荐书;确定了提交代表酝酿、讨论的补选市人大常委会秘书长候选人名单(草案);确定了提交代表酝酿、讨论的补选市十八届人大常委会委员

## 市十八届人大三次会议主席团举行第三次会议

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)1月15日下午,市十八届人大三次会议主席团举行第三次会议。

主席团常务主席朱秀香、牟树青、刘洪波、潘士友、刘森、李胜刚、陈洪军、王光耀与主席团其他成员出席了会议。

主席团常务主席潘士友主持了会议。

了市人大财经经济委员会所作的计划审查报告、预算审查报告;会议听取、审议并表决了会议秘书处关于代表所提议案处理意见的报告;会议听取、审议了会议秘书处关于《烟台市人民代表大会会议事规则修正案(草案)》的审议结果的报告;会议确定了提请全体会议表决的烟台市人民代表大会关于修改《烟台市人民代表大会会议事规则》的决定(草案);会议通过了提交代表审议的各项决议(草案)。

## 市政协召开十四届二十次主席会议

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)1月15日下午,市政协召开十四届二十次主席会议。市政协主席于永信主持会议,副主席高君勃、秦松、曲荣君、李京波、刘建峰、王松杰、姜曰象出席会议。

会议听取大会秘书处关于

委员分组讨论情况的报告;审议通过会议选举有关事项草案,决定提请市政协十四届十一次常委会会议通过;审议通过会议有关决议、报告草案,决定提请市政协十四届十一次常委会会议通过。

## 市政协召开十四届十一次常委会会议

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)1月15日下午,市政协召开十四届十一次常委会会议。市政协主席于永信主持会议,副主席高君勃、秦松、曲荣君、李京波、刘建峰、王松杰、姜曰象出席会议。

会议听取大会秘书处关于委员分组讨论情况的报告;审议通过会议选举有关事项草案,决定提请大会选举会议通过;审议通过会议有关决议、报告草案,决定提请大会第三次全体会议通过。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

## 市十八届人大三次会议举行第二次全体会议

朱秀香作烟台市人民代表大会常务委员会工作报告

于晓东邵汝卿分别作市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)

1月15日上午,烟台市第十八届人民代表大会第三次会议第二次全体会议,在烟台国际博览中心会议中心礼堂举行。

大会执行主席朱秀香、牟树青、刘洪波、潘士友、刘森、李胜刚、陈洪军、王光耀出席会议并在主席台前排就座。

省人大监察和司法委员会副主任委员于松柏,市政协主席于永信,曾担任过正市级领导职务的同志:王晓敏、李淑芹,中共烟台市委、市政府的其他领导,烟台警备区首长,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,部分往届市人大常委会领导,主席团其他成员出席会议。

451名代表出席了会议,符合法定人数。

大会执行主席牟树青主持了会议。

会议听取了市人大常委会主任朱秀香所作的烟台市人民代表大会常务委员会工作报告;表决了关于接受有关人员辞职请求的决定(草案)和市十八届人大三次会议选举办法(草案);听取了市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告;书面印发了烟台市人民代表大会议事规则修正案(草案)及其说明。

朱秀香从五个方面回顾了市十八届人大常委会2023年的主要工作:一、坚持党的全面领导,切实提高围绕中心、服务大局的能力水平;二、着力提升立法质量,强化立法对高质量发展的规范引领保障作用;三、坚持正确有效依法监督,着力增强监督实效;四、加强和改进代表工作,支

持和保障代表依法履职;五、全面加强自身建设,打造过硬的人大工作队伍。

朱秀香在报告中说,2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。一年来,市人大常委会在市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,积极践行全过程人民民主,依法履职,守正创新,紧紧依靠全体代表,全面完成各项工作任务,为全市经济社会高质量发展作出了积极贡献。

朱秀香指出,2024年是新中国成立75周年,也是全国人民代表大会成立70周年。常委会工作的总体要求是:坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在市委的坚强领导下,牢牢把握“四个机关”定位,认真落实中央决策部署和省委、市委工作要求,锚定2035年烟台跃升成为环渤海地区中心城市的目标,主动服务和融入新发展格局,深入践行全过程人民民主,依法履行职责,积极开拓进取,推动人大工作提质增效,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市,奋力谱写中国式现代化的烟台篇章贡献了大力量。

市十八届人大三次会议列席人员列席了会议。出席市政协十四届三次会议的委员列席听取了“两院”工作报告。



分组审议

连日来,参加市十八届人大三次会议的人大代表继续进行分组审议。 YMG全媒体记者 唐克 摄



打造精致舒美活力城市

>>03版<<

奔向乡村全面振兴美好未来

>>03版<<